



班級： 普一乙

姓名： 葉庭宇

書名—晨讀十分鐘 人物故事集

## 我的觀點

這本書簡單來說就是一本很精簡的名人的故事集，書中述說著眾多人物如作家、畫家或導演的人生故事。

在歷史的洪流中，過往華人一般是非常排斥洋人，但許多洋人卻是非常照顧華人，而且是發自內心並展開實際救助的行動。空中英語教室的創辦人彭蒙惠，她在 12 歲時立下志願要到中國宣教，但隨著國民政府的敗退，美國政府也希望戰火中的宣教士撤離的時空背景下，她選擇來到了台灣花蓮，然而來到台灣的彭蒙惠，隔年失去了媽媽，其父親也在彭女士留滯中國期間去世，對於隻身在異鄉而且又失去雙親的人，不論是誰都會受不了，不過她堅信：「人不能只想到自己，更要想到別人的需要。」因為這句話造就了她，也創造了空中英文教室，雖然她出生地不在台灣，但她卻是很照顧台灣的正港台灣人。從彭女士身上，我明白了「愛」無國界的偉大，人與人之間不該被膚色或國土給侷限，如此，世界才有更美好的機會。

說到照顧，首位研究黑猩猩的人珍古德，雖然照顧的對象不是人，但她們之間的關係已經超越人的情感，珍古德女士雖然是「研究」黑猩猩，但對待牠們卻並非以粗暴的方式，而是如同家人般的互動，從她二十六歲開始研究黑猩猩至今，已經對黑猩猩的研究有極大的貢獻，而且她對研究的堅持與犧牲，也為缺乏對喜愛事物投入的我們提供最佳的典範與楷模。

而就算有研究到底的精神，多多少少都會有遇到困難的時候，像賈伯斯想要推出新型的電腦，他追求簡潔而美麗的產品，但畢竟以當時的年代想顧及外表和功能的難度實在太高，但在他和他的團隊多次的失敗下終於開發出一種裡外兼顧的電腦，並在當時掀起了一陣風潮，也在此時「蘋果電腦」也正迅速的崛起，過沒多少年「蘋果」已經成為市值破億的大公司了，但就在這個時候賈伯斯被董事會開除，被自己所創辦的公司開除不免讓賈伯斯心裡一陣陣寒風吹過，有鬥志的賈伯斯馬上振作病又創立 NeXT 電腦公司而且又另外創辦了大家熟知的皮克斯，此時他的人生出現了轉捩點，「蘋果」併購了 NeXT 電腦公司，賈伯斯又再度的回到蘋果並延續蘋果的傳奇，而他回到蘋果所發表的新產品接受到強大的迴響，像我們熟知的 iPod 和 iPhone，走在街頭上每 5 支手機就有 3 支是蘋果，由此可知蘋果對世人的影響是很大的。想當初，若賈伯斯無法堅持自己的理念，甚至因挫折而自我放棄，現在也不會出現改變人類生活的科技新型態。

最後，值得一提的是書中論及在台灣人的觀念裡，大部分人總認為運動不能當飯吃，但是書中的林義傑卻有不同的想法。林義傑在小的時候不愛念書而且被田徑隊拒絕多次，這些拒絕林義傑的人一定想不到他會變成世界知名的馬拉松選手，他跑過冰原、跑過戈壁、橫越過沙漠、奔馳過戰地，他挑戰過地球上最險惡的地方，為了克服種種的自然環境所施加的壓力，他只能不斷去適應。有句話說：「勉強成習慣、習慣成自然。」隨著習慣與經驗的不斷累積，漸漸的抗壓性會逐漸增強，並較能適應各種環境，也能讓自己在比賽上取得好成績。從林義傑身上，我們可以明白，天底下的事沒有一一定是這樣，也沒有一一定是那樣，我們要認清自己的特質與專長，不斷堅持而努力，並活出屬於自己的世界，取得他人的認同。過程中總會經歷挫折，但要不斷克服並尋求方法解決，以獲得最後的勝利。

古人曾說增廣自己的見聞可靠壯遊，或與名人交遊。或許在現階段因時間或課業壓力我還無法這麼做，但透過此書的閱讀，我想，也算是認識了這些名人，並汲取了他們的生命智慧，進而成為自己成長的重要養分。